

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
661, 02.03.2010



SENAT

**COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

Nr. XXVII...185, 23.02.2010

RAPORT

la

**propunerea legislativă pentru modificarea articolului 2, aliniatul 2 al legii
213 din 2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă
practică, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din
România**

Cu adresa nr. **L661 /2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială** a fost sesizată spre dezbateră și întocmirea **raportului** la propunerea legislativă pentru modificarea articolului 2, aliniatul 2 al legii 213 din 2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din România, inițiator deputat Cantaragiu Bogdan.

Propunerea legislativă modifică alin.(2) al art.2 din Legea nr.213/2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea organizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din România, **în sensul că exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică să se poată realiza și de către persoanele care au absolvit o instituție de învățământ superior de specialitate, cu diplomă de licență în psihopedagogie specială, nu numai de către cele cu diplomă de licență în psihologie sau asimilată, astfel cum prevede actuala reglementare.**

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări ne-a transmis un aviz favorabil iar Comisia pentru sănătate publică ne-a transmis

un **aviz negativ**. Am primit din partea “ **Colegiului psihologilor din România**” o **adresă de nesusținere** a prezentei inițiative legislative. Consiliul Legislativ ne-a transmis aviz favorabil.

Guvernul ne-a transmis un punct de vedere de sprijinire a inițiativei legislative, baza de susținere în motivare fiind Legea învățământului nr. 84/95 în care se menționează și existența specializării de psihopedagog, fără însă a se aduce argumente în ceea ce înseamnă limitele atribuțiilor persoanelor cu diplome de licență în psihopedagogie specială față de exercitarea profesiei de psiholog, motivare considerată neîndestulătoare în ceea ce privește admiterea de către comisie în forma prezentată.

În ședința din **23.02.2010** în prezența reprezentanților Ministerului Sănătății, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră propunerea legislativă și a hotărât, **cu majoritate de voturi**, să adopte **raport de respingere**. Votul comisiei este fundamentat pe faptul că posibilitatea ca și persoanele cu diplomă de licență în psihopedagogie specială să devină psiholog cu drept de liberă practică ar fi imposibilă deoarece pe de o parte s-ar crea discriminare între celelalte specialități care nu ar fi prevăzute în prezenta propunere legislativă iar pe de altă parte psihopedagogul se ocupă cu problemele minorilor pe când psihologul este generalist în ceea ce privește atribuțiile, acesta aducându-și aportul din punct de vedere profesional atât asupra minorilor cât și asupra adulților.

În consecință, supunem spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, raportul de respingere.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare.

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată iar Camera Deputaților în calitate de Cameră decizională.

PREȘEDINTE,
Senator 
Cristian Rădulescu

SECRETAR,
Senator 
Alexandru Cordoș